

«Mallorca, emporio del ciclismo español»

El Excmo. Sr. General D. Enrique Uzquiano, sub-jefe de la Casa Militar del Generalísimo y Presidente de la U. V. E., habla para «CORREO DE MALLORCA»

Siluetas del ilustre militar.—Una proposición.—Protección a los corredores.—Aquí pueden hacerse grandes cosas.—Un consejo que es una orden

Con los altos jefes concurrentes al curso de estudios organizado por la Escuela Superior del Ejército, ha pasado unos días en nuestra ciudad una de las más relevantes figuras del deporte español: el Excmo. Sr. General don Enrique Uzquiano Leonardi, Subjefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo, Presidente del Comité Nacional de la Unión Velocipedica Española.



despedimos.

El sábado, en «Tirador», nos cupo el honor de conocerle. Y el domingo, por la noche, accediendo a solicitud nuestra, nos dispensó una deferencia de recibirnos en su amabilidad exquisita, con una cordialidad poco común.

Primeramente en el salón-fumador, después en la cubierta del «Ciudad de Sevilla» —de cara a la calma de nuestra bahía— conversamos, en agradable tertulia. Nos acompañaba Rafael Pomar, el activo Vicepresidente del Comité Regional de la U.V.E. que preparó la entrevista.

Conociamos ya la relevante personalidad del General Uzquiano: sabíamos de su heroico comportamiento en Valladolid, en los albores del Azamiento, cuando en la toma de la Comandancia Militar de dicha ciudad, junto al General Saliquet, cayó gravemente herido, con el muslo atravesado por un balazo, mientras en el Madrid esclavizado, dos de sus hijos eran sacrificados por la horca por el apellido que llevaban. El alto cargo castrense que desempeña —y otros varios, entre ellos el de Presidente del Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica de Madrid— no es obstáculo para que dedique al deporte atención preferente.

—Soy —nos decía con la sencillez que es su sello— deportista practicante de toda la vida. Y aun hoy, monto a caballo y en bicicleta (40 ó 50 kilómetros) casi todos los días.

En su charla —de verdadero técnico, salpicada de anécdotas— mostramos como, efectivamente, no es un profano. Al frente, pues, del máximo organismo del ciclismo, no está una figura decorativa, sino alguien que por su prestigio, por conocer perfectamente la materia a su tutela encomendada, puede hacer y hacer una labor meritoria.

Hablamos largo y tendido. El tiempo —¡grato lugar aquel!— pasó rápido. La amena conversación versó sobre mil cosas. Y al final —¿cómo no?— recayó sobre el ciclismo.

—Tuve gran satisfacción —dijeron el ilustre militar— en poder asistir, atendiendo a invitación del Comité Regional, a la final del Campeonato Nacional, en nuestro velódromo; el soberbio cuadro vino a confirmarme algo que sabía ya: que Mallorca es el emporio del ciclismo español. Tenéis magníficos corredores y una afición entera que les apoya entusiastamente. ¡Qué pena que espectáculos así no se ven, por falta de pistas, en la Península!

Asomó el tema de la «Vuelta a España», recién disputada. —Lástima —apuntó el General— no concurrieran los mallorquines! —Y... ¿no sería posible —propuso el cronista— fuera el Comité Regional, en Baleares y en otras provincias, el que cuidara de preparar y sufragar el desplazamiento de un equipo que representara a la región en la gran ronda?

Al Presidente de la U.V.E. le plugo la idea. Voy —dijo— a tenerla en cuenta.

—Los corredores —apostilló— necesitan hoy protección: dársele puede ser y es misión primerísima de los organismos rectores. Además, si el proyecto que Vd. apunta se llevara a la práctica, es indudable que la «Vuelta a España» tendría la envergadura que soñamos, pues estarían presentes en ella muchos elementos de valía, ausentes en general por falta de medios económicos.



asi en su periódico: gracias a su visita, me es posible rogarle que transmita al pueblo mallorquín, a sus deportistas, mi más afectuoso saludo.

—Algo más?
—Sí: que no desmayen Vds. en su labor pro deporte. Sé la importancia de la prensa. Es necesario eleccionar a público y corredores, encauzar la afición de aquí y el esfuerzo de éstos.
—Estas palabras, mi General, son para nosotros una orden.
—Son... un consejo de amigo.
Y, sonriente, nos tendió su mano.

Al escribir estas líneas, el recuerdo de la simpatía, de la gentil acogida que nos dispensó, acompaña en nuestra gratitud, al del gran caballero que, por voluntad del Caudillo, rige el ciclismo español.

Para expresarse, el cronista — por una sola vez — abandona el seudónimo.

Lamberto, CORTES

COMUNICADOS DE GUERRA

EL ALEMÁN
En el sector Sur del frente oriental, las tropas alemanas, rumanas y húngaras persiguen al enemigo en derrota.

En el resto del frente, las operaciones prosiguen victoriosamente. Los grupos enemigos que se encuentran cercados, van siendo destruidos.

En la lucha contra Gran Bretaña, nuestra aviación hundió la noche pasada, a la altura del litoral oriental británico, dos mercantes que desplazaban un total de 11.000 toneladas, así como una lancha rápida torpedera.

Otros bombarderos atacaron las instalaciones portuarias del litoral oriental de Escocia, del Sureste de Inglaterra y los aeródromos de la misma zona.

En África del Norte nuestros aviones bombardearon eficazmente las posiciones británicas de artillería y los muelles de Tobruk. En el curso de un combate fueron derribados tres aparatos ingleses.

LOS INGLESES
Actividad poco intensa de la aviación enemiga, que arrojó bombas en varios puntos del Este de Inglaterra y dos lugares del Nordeste de Escocia.

Los destrozos han sido pocos y el número de víctimas muy reducido.

Los aparatos de bombardeo de la Royal Air Force escoltados por poderosas formaciones de cazas, han efectuado el lunes un ataque contra una fábrica en territorio enemigo, así como contra los barcos enemigos en la costa francesa. Cierta número de cazas enemigos les saquearon.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Se hace público para general conocimiento que los días 22 y 23 (Martes y Miércoles) se efectuó un reparto de un kilo de patatas por persona inscrita en cartilla de racionamiento.

Palma, 21 de Julio de 1941. — El Gobernador Civil-Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes. — Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

Se pone en conocimiento de los interesados que hasta el día 25 del actual pueden presentar declaraciones para regular la fabricación y distribución de purés según Circular publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia del 19 de Junio próximo pasado n.º 11.633, en el bien entendido que no serán tenidas en cuenta las presentadas después de la fecha indicada.

Palma, 19 de Julio de 1941. — El Gobernador Civil, Luis Rodríguez Miguel.

Abastecimiento de carnes. — Se recuerda para su estricto cumplimiento lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en Circular n.º 163 referente al consumo y abastecimiento de carne publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia n.º 11.646, advirtiéndose que a partir de esta fecha serán severamente sancionados los infractores de cuanto en ella se ordena, teniendo que efectuar su reparto mediante cartilla de racionamiento en toda la provincia, precisamente los viernes y sábados de cada semana a razón de 100 gramos por día y persona inscrita en cartilla.

Palma de Mallorca, 19 de Julio de 1941. — El Gobernador Civil - Jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes, Luis Rodríguez Miguel.

«Queremos implantar la Justicia Social»

Reconocemos la propiedad privada como fundamental y necesaria. Rechazamos rotundamente el concepto liberal del trabajo. — Somos enemigos implacables del capitalismo

Valencia. — En la ingente concentración de productores efectuada en esta ciudad, el Ministro Secretario del Partido, Excmo. señor don José Luis de Arrese, pronunció el siguiente vibrante discurso: Camaradas: Ya lo habéis oído. Nuestra tarea es bien clara.

En primer lugar, queremos espiritualizar la vida: no nos podemos conformar con el materialismo marxista de considerarnos dentro de un único problema económico y digestivo. Tenemos un sentido del honor y de la dignidad, de la conciencia y del deber, y sabemos que sobre la felicidad del dinero, sobre la felicidad de la comida, existe otra felicidad que no se compra con dinero ni con comida. ¿Quién sería el que, buscando sólo una vida material, cometiera la estupidez de ser honrado, de ser generoso o de ser héroe? El materialismo aniquilaría nuestras mejores virtudes y el mundo se convertiría en una cueva de ladrones y de egoístas.

Queremos, en segundo término, nacionalizar a España: Ni nacionalismo ni internacionalismo. España ha sido señora del mundo, creadora de pueblos, maestra de Universidades y de Concilios, y tiene bien ganada su mayoría de edad para no necesitar tutelas. Queremos que en el mundo se vuelva a sentir el orgullo de ser español, y sobre todo que no haya un palmo de tierra española en donde no ondee nuestra bandera. (Grandes aplausos).

En tercer lugar, queremos implantar la Justicia Social, y para ello no tenemos más que dos caminos: implantar la justicia en los tres brazos de la riqueza, que son Propiedad, Trabajo y Capital, e implantar la armonía en los tres elementos de la producción, que son Empresa, Técnico y Obrero.

Nuestra política en la propiedad es rotunda: Reconocemos la propiedad privada como fundamental y necesaria, pero la propiedad tiene dos misiones que cumplir: La misión de procurar el bienestar de quien la posee y la misión de procurar después el bienestar ajeno. Y así como las fuentes riegan primero los campos del que las posee, y luego, formando ríos, riegan los campos de los demás, y nadie — después de haber regado sus tierras — puede impedir que el agua sobrante riegue las otras tierras, así la propiedad, después de cumplida su misión individual, tiene que estar dispuesta a cumplir su misión social.

En cuanto al Trabajo, rechazamos rotundamente su concepto liberal. El hombre no es libre de trabajar o dejar de trabajar: El trabajo es obligatorio para todos. Pero también rechazamos la teoría marxista de que trabajar es sólo aquel que tiene callos en las manos: esto es una adulación infame. Esto se decía al obrero español para hacerle creer que era el único trabajador, y para sublevarle contra el que no fuera obrero. Se le decía, no para que sintiera el orgullo del trabajo, sino para que sintiera el odio de clases. ¿De cuándo acá los ingenieros, los médicos o los arquitectos tienen que ser clasificados en los grupos de los vagos, simplemente porque no llevan callos en las manos?

Y estas dos políticas de inconsciencia y de odio, las tenemos también en el capital. El liberalismo le dejaba hacer lo que le diera la gana, y el marxismo lo anulaba por completo. Los marxistas se empeñaron en negar la función del capital en la producción, diciendo con su eterno clasismo que el único productor es la mano de obra. Pues bien — les podríamos decir —: poned a un obrero, todo lo hábil que queráis, pero trabajando en el vacío, y decidme cuándo sería capaz de producir una sola hoja de papel. Nos dirían que necesita dinero para comprar materias primas, que necesita dinero para comprar máquinas. ¡Ah!; pero esto es precisamente el capital.

Pero, oído bien, entendido bien claro: nosotros reconocemos la importancia del capital, pero somos enemigos, implacables enemigos, del capitalismo. (Aplausos).

Capitalismo, es preponderancia del capital, es creer al contrario de los marxistas que la producción se debe única y exclusivamente al dinero, que el obrero no es más que una pieza de fácil recambio, una máquina que se alquila por horas, sin tener por lo tanto más derechos

portivo lo hizo acreedor al segundo puesto, bien conseguido por cierto, doblando en diversas ocasiones a Bover.

Destaquemos un gesto que tuvo Bover: El de felicitar el primero de todos a Llompart por su victoria. Noble y bello proceder de Juanito, demostrativo de que la caballerosidad no puede estar reñida con el deporte cuando éste se practica con nobleza.

Estamos seguros que Llompart agradecerá mucho esta deferencia. ANGOLLO

que las demás máquinas a los beneficios de la producción. Y eso no lo podemos consentir nosotros. (Grandes aplausos).

El obrero no es un vendedor de su esfuerzo; es un productor que se une al capital, a la técnica, para producir. Y en este concepto fundamental se basa nuestra armonía entre los productores: porque si es un productor lo mismo que el técnico y que el empresario, y tiene sus mismos derechos y sus mismas obligaciones, ya no mirará al empresario como el enemigo que le explota, sino como al socio capitalista, ni mirará la fábrica o el taller como el potro de su trabajo, sino como el abogado mira a su bufete y el médico a su clínica como algo propio que se quiere y que se mima.

Pero no caigamos en la insensatez de justificar nuestra Revolución con un programa, ni sintamos la necesidad de contestar a los que nos preguntan qué hemos hecho, con una relación más o menos feliz de avances sociales y económicos. Esto, que acaso satisficiera a quienes ven la Patria como una finca de labor, habría de dejarnos fríos a nosotros que traemos a España una ambición y no un programa de obras públicas. La pregunta de qué hemos hecho no puede jamás ser contestada con una lista de ventajas materiales, porque nuestra Revolución, nuestra magnífica Revolución no es articular la vida hasta conseguir tantos cientos de casas o tantas subidas de jornales.

Nuestra Revolución es cambiar la manera de ser de España hacia algo tan puro que haga posible todo eso, sí, pero sobre todo eso que haga posible ver con absoluta naturalidad lo que hace pocos años parecía cosa de locos o de héroes o de santos. (Aplausos). Y en este sentido quien diga que no hemos hecho nada falta a la verdad a sabiendas o — lo que es peor para él — se desentiende de todas las cosas realmente esenciales para caer en la geometría de una estadística sin alma.

Porque ¿quién es capaz de negar que el tono general de la vida en España es hoy radicalmente diferente de lo que era hace cinco años? ¿Quién no ve cómo la vida española, que había venido moviéndose hasta ahora en un clima de desgana y desconexión entre las cosas y los hombres, se va apretando cada vez más? ¿Quién no ve el sentido religioso, el sentido militar y el sentido nacional que hasta hace poco era objeto de burla y desprecio sino hoy el cimiento en que establecen sus vidas un número inmenso de españoles? ¿Quién no ve un abismo radical, casi milagroso, entre la juventud de hace unos años, preocupada y estúpida y esta otra juventud recién nacida, que se aferra sin tener casi en que apoyarse por conseguir una vida real, fuerte y nueva?

¡Ah! tenéis a esa juventud espléndida que ha buscado hasta una recomendación para conseguir un puesto entre los voluntarios de la «División Azul». (Frenéticos aplausos). En Rusia, materialmente mirado, no se nos ha perdido nada que atraiga nuestro apetito; y sin embargo, la juventud marcha con la alegría del que se sabe protagonista de una empresa imperial. (Aplausos). ¿Cómo hubiera reaccionado la juventud de hace veinte años? Ya lo visteis, al ir a empresas tan claras y tan luminosas como la de Marruecos: los ojos de marchar voluntarios, se sublevaron en Málaga para no embarcar. ¿No es este cambio, revolución más profunda que un siglo de avance material? Cuando se marcha hacia la muerte con alegría, cuando las despedidas, en lugar de ser de lágrimas, son canciones, hay derecho a pensar que algo ha cambiado en la vida, hay derecho a pensar — como dice nuestro himno — que «en España empieza a amanecer». (Grandes aplausos).

Adelante, pues, camaradas, que lo importante no es estar en todo momento esperando a que se haga la revolución, como si la revolución fuera una carretera. Lo importante es tener sentido revolucionario, afán invencible de llevarla a cabo. Y yo os aseguro que si todos los españoles, en lugar de su afán de crítica, meten en su alma este otro afán, llegará un día en que, sin saber cómo, nos encontraremos con

A nuestros lectores

A causa de las interrupciones de la corriente eléctrica, muchos días no podemos comenzar la tirada a la hora que es necesario para poder alcanzar el correo. Por ello en distintos pueblos se recibe este diario con retraso. Suplicamos a nuestros suscriptores que nos dispensen esta falta, ajena a nuestra voluntad.

Igualmente les suplicamos nos dispensen las deficiencias que, por la misma causa, puedan notar estos días en este periódico, pues muchas veces ni siquiera podemos efectuar la corrección de pruebas.

que la Revolución se ha hecho. ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

(La multitud aplaude frenéticamente y vitorea a España y al Caudillo).

Del Gobierno Civil

Tráfico y maquila clandestina de cereales
Como se viene manifestando en otras ocasiones, el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia se impuso la tarea de llevar al público en general, y especialmente a la clase agrícola, la convicción de que cuantas disposiciones se dictaran en todos los aspectos de su gestión, estarían precedidas por un detenido estudio de la realidad, a fin de poder en conciencia exigir su riguroso cumplimiento, y, por otra parte, no desaprovechar ocasión para proclamar que para satisfacción de los obedientes, advertencia de negligentes y esparcimiento de maliciosos, su ponderación en ordenar sería seguida de la más severa persecución de los infractores.

En prueba de ello, habiéndose dispuesto oportunamente la leal y exacta declaración de existencias de patatas y de cereales y la prohibición de su circulación y maquila sin los requisitos legales, todos los Agentes de la Autoridad con plausible celo, penetrados de la trascendencia de su función, como colaboradores para conseguir se restablezca el respeto a la Ley en algunos sectores indisciplinados de la producción, vienen realizando los importantes servicios de interconexión y denuncia por tráfico y mouturación clandestina de cereales de que a continuación se da cuenta y que ya han sido en parte sancionados, pasando otras a la Fiscalía de Tasas, donde serán en justicia objeto de pronto y riguroso castigo.

Han sido puestos a disposición del Sr. Fiscal de Tasas, con clausura de sus establecimientos los siguientes individuos:

Martín Socias Triay, dueño del molino maquero enclavado en el caserío de San Clemente, por mouturación de 900 kilos de trigo, 160 de harina, 1.227 de cebada, 450 de harina, 335 de cebada triturada, 68 de avena y 30 de salvados, sin su autorización correspondiente.

Antonio Carreras Seguí, dueño del molino maquero instalado en la calle de la Unión de Mallorca, por tener 514 y 57 kilogramos respectivamente de trigo y cebada para mouturar sin autorización.

Jaime Lluís Artigues (a) Quintana, del pueblo de Sineu, por encontrarse en su domicilio 368 kilos de avena y 560 de trigo de procedencia ilegal por haberse vendido Antonio Esteve Bannasar (a) Creyell del referido pueblo, a precio abusivo.

Han sido sancionados por el Excmo. Sr. Gobernador Civil: Con 1.000 pesetas la vecina de Villafraña de Bonany Antonia Bover Jaume por encontrarse en su domicilio 1.122 kilos de patatas sin haber efectuado su declaración.

Sebastián Quetglas Comas (a) Pera Culde, con 1.000 pesetas, por venta ilegal de patatas.

Poncio Coll Suñer con 1.000 pesetas, por poseer más patatas de las declaradas.

Juan Febrer Marquet, José Salord Moncada y Juan Moll Salas, con 500 ptas. cada uno por circulación de trigo sin guía correspondiente; ambos del pueblo de Ciudadela.

Bernardo Casanovas Vera, vecino del mismo pueblo, con 500 pesetas, por tener de guía para la circulación de trigo.

Jaime Torres Mercadal, del indicado pueblo, con 500 pesetas, por circulación de cebada sin su guía correspondiente.

Bartomé Ramis Crespi (a) Juano, de La Puebla, con 500 pesetas, por venta de patatas sin haber sido declaradas.

José Bonín Forteza y Miguel Rigo Pou, de Villafraña, con 100 pesetas a cada uno, por compra y venta de patatas sin haber hecho declaración de ellas.

Presidida por el señor Gobernador, se reunió ayer la Junta de Carburantes líquidos, resolviendo diferentes asuntos de trámite.

Ayer el señor Gobernador asistió a una reunión celebrada en el Ayuntamiento con los Secretarios de todos los pueblos de la isla, relativa a organización de la actual campaña triguera con relación a las disposiciones de la superioridad. Fué tratado todo lo relativo a dichos extremos, dando el señor Gobernador a los Secretarios importantes instrucciones a guisa de circulación, etc., y recomendando la más eficaz colaboración a fin de que rindan el máximo de eficacia las disposiciones dictadas en beneficio de la ordenación de tan importante cereal.

Praxedes Mallorca

El Excmo. Sr. General D. Enrique Uzquiano, sub-jefe de la Casa Militar del Generalísimo y Presidente de la U. V. E., habla para «CORREO DE MALLORCA»

Siluetas del ilustre militar.—Una proposición.—Protección a los corredores.—Aquí pueden hacerse grandes cosas.—Un consejo que es una orden

Con los altos jefes concurrentes al curso de estudios organizado por la Escuela Superior del Ejército, ha pasado unos días en nuestra ciudad una de las más relevantes figuras del deporte español: el Excmo. Sr. General don Enrique Uzquiano Leonardi, Subjefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo, Presidente del Comité Nacional de la Unión Velocipedica Española.

El sábado, en «Tirador», nos cupo el honor de conocerle. Y el domingo, por la noche, accediendo a solicitud nuestra, nos dispensó una deferencia de recibirnos en su amabilidad exquisita, con una cordialidad poco común.

Primeramente en el salón-fumador, después en la cubierta del «Ciudad de Sevilla» —de cara a la calma de nuestra bahía— conversamos, en agradable tertulia. Nos acompañaba Rafael Pomar, el activo Vicepresidente del Comité Regional de la U.V.E. que preparó la entrevista.

Conociamos ya la relevante personalidad del General Uzquiano: sabíamos de su heroico comportamiento en Valladolid, en los albores del Azamiento, cuando en la toma de la Comandancia Militar de dicha ciudad, junto al General Saliquet, cayó gravemente herido, con el muslo atravesado por un balazo, mientras en el Madrid esclavizado, dos de sus hijos eran sacrificados por la horca por el apellido que llevaban. El alto cargo castrense que desempeña —y otros varios, entre ellos el de Presidente del Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica de Madrid— no es obstáculo para que dedique al deporte atención preferente.

—Soy —nos decía con la sencillez que es su sello— deportista practicante de toda la vida. Y aun hoy, monto a caballo y en bicicleta (40 ó 50 kilómetros) casi todos los días.

En su charla —de verdadero técnico, salpicada de anécdotas— mostramos como, efectivamente, no es un profano. Al frente, pues, del máximo organismo del ciclismo, no está una figura decorativa, sino alguien que por su prestigio, por conocer perfectamente la materia a su tutela encomendada, puede hacer y hacer una labor meritoria.

Hablamos largo y tendido. El tiempo —¡grato lugar aquel!— pasó rápido. La amena conversación versó sobre mil cosas. Y al final —¿cómo no?— recayó sobre el ciclismo.

—Tuve gran satisfacción —dijeron el ilustre militar— en poder asistir, atendiendo a invitación del Comité Regional, a la final del Campeonato Nacional, en nuestro velódromo; el soberbio cuadro vino a confirmarme algo que sabía ya: que Mallorca es el emporio del ciclismo español. Tenéis magníficos corredores y una afición entera que les apoya entusiastamente. ¡Qué pena que espectáculos así no se ven, por falta de pistas, en la Península!

Asomó el tema de la «Vuelta a España», recién disputada. —Lástima —apuntó el General— no concurrieran los mallorquines! —Y... ¿no sería posible —propuso el cronista— fuera el Comité Regional, en Baleares y en otras provincias, el que cuidara de preparar y sufragar el desplazamiento de un equipo que representara a la región en la gran ronda?

Al Presidente de la U.V.E. le plugo la idea. Voy —dijo— a tenerla en cuenta.

—Los corredores —apostilló— necesitan hoy protección: dársele puede ser y es misión primerísima de los organismos rectores. Además, si el proyecto que Vd. apunta se llevara a la práctica, es indudable que la «Vuelta a España» tendría la envergadura que soñamos, pues estarían presentes en ella muchos elementos de valía, ausentes en general por falta de medios económicos.

Y al saber, por boca nuestra, que hoyago no se disputará la «Vuelta a Mallorca», nos dijo: —Conozco las dificultades de la hora actual. Sin embargo, Mallorca ciclista merece, tanto o más que ninguna otra región, un esfuerzo para superarla. Yo he visto estos días, al recorrer los carreteros de la isla, la enorme cantidad de bicicletas que circulan, que me ha recordado los países en que más usado es el ciclismo. Dinamarca especialmente. En el deporte del pedal, pueden hacerse aquí grandes cosas, y todo nuestro apoyo será dado, sin regateos, para que se hagan.

La charla, derivada sobre otros asuntos, se prolongaba, apacible. Pero poco antes de medianoche, el reloj nos dijo era llegada la hora de marchar. Nos

La aviación del Reich bombardeó aeródromos, comunicaciones y concentraciones rojas

Se confirma la captura del hijo mayor de Stalin. — 10 carros y 120 automóviles fueron destruidos ayer por los bombarderos germanos

Berlín. — La aviación alemana bombardeó durante el día de ayer los aeródromos bolcheviques.

Al oeste de Fiskau cortó asimismo las comunicaciones ferroviarias y batió las concentraciones de tropas soviéticas.

Se confirma la captura del hijo de Stalin

Berlín. — La Agencia D. N. B. confirma que el hijo mayor de Stalin ha sido hecho prisionero por las fuerzas blindadas alemanas.

La captura se verificó al Sur este de Vitebsk.

El hijo de Stalin declaró ante el general Schmidt que comprendía que era un absurdo toda clase de resistencia a las tropas alemanas.

El Führer recibe al mariscal Kuaternik

Cuartel General del Führer. — El Führer ha recibido al Mariscal Kuaternik. Vice-presidente del Estado de Croacia y Jefe del E. M. croata.

Después le invitó a tomar té

COÑAC CREADOR MERITO

con él. Asistieron asimismo el Ministro de Negocios Extranjeros von Ribbentrop y otras personalidades.

Estratagmas soviéticas

Berlín. — Los soldados soviéticos utilizan los uniformes del ejército del Reich.

También von los soldados rusos vestidos de paisano.

Carros y automóviles soviéticos destruidos

Berlín. — La aviación alemana destruyó durante el día de ayer 10 carros blindados soviéticos y también 120 automóviles.

Ha ordenado Stalin la muerte de Voroschilof?

Nueva York. — Los diarios de esta capital publican con carácter sensacional noticias de Moscú que informan que Stalin ordenó la muerte del mariscal Voroschilof.

Se ignoran los motivos de tal medida de Stalin, en caso de que se confirme.

Dimitrof a EE. UU.

Angora. — Noticias recibidas de Moscú aseguran que el terrorista búlgaro Dimitrof saldrá próximamente para Estados Unidos.

Iría a este país en calidad de enviado especial de Stalin.

Los diplomáticos rusos y los finlandeses

Helsinki. — Ha sido prohibida la salida de los diplomáticos rusos que había en la legación soviética en Helsinki.

Esta medida obedece a haberse negado a su vez la salida de Moscú de los representantes diplomáticos fineses.

Los más importantes cargos de la URSS, en manos de Stalin

Estocolmo. — Con el nuevo nombramiento que acaba de atribuirse, Stalin reunirá los cuatro cargos vitales del estado soviético, ello es, la presidencia del consejo de comisarios del pueblo, la presidencia del comité de defensa nacional, el comisariado de defensa y la secretaría general del partido comunista.

Esta situación significa que el zar rojo tiene ya en sus manos, no sólo la jefatura del ejército bolchevique, sino el mando supremo del ejército, la marina y la aviación.

Los observadores políticos y

Recogida de aluminio en EE. UU.

Un crédito para carreteras. — Se proroga la permanencia en filas

Washington. — Se ha emprendido por el Gobierno una campaña para la recogida de aluminio.

La orden de recogida obedece a entregar esta primera materia a las fábricas de armamentos, donde escasea.

Se ha efectuado el primer día de recogida, en que fueron entregados veinte millones de kilos de aluminio.

La cantidad recogida se distribuyó enseguida entre las fábricas de construcción de aviones y tanques.

Se concede un nuevo crédito

Washington. — La Cámara de Representantes ha aprobado un proyecto de ley concediendo un crédito de 287 millones de dólares para la construcción y reparación de carreteras estratégicas.

NOTAS SUELTAS

El servicio postal y telegráfico de Portugal

Se reincorpora a su puesto. — Un discurso de Eden

Lisboa. — Se prepara actualmente un proyecto de ley encaminado a dar mayores facilidades referentes al servicio postal y telegráfico.

Se trata de dar esas mayores facilidades al servicio entre Portugal y España, Brasil y las posesiones portuguesas de Ultramar.

Agregado de Prensa que se reincorpora

Londres. — El agregado de Prensa en la Embajada española, don Angel Alcázar Velasco, se ha reincorporado a su puesto, después de una temporada de descanso pasada en España y Portugal.

Discurso de Eden

Los bolcheviques habían incendiado los bosques de las regiones fronterizas con la esperanza de detener así a las fuerzas germano-finlandesas pero éstas han proseguido su avance

El discurso fue pronunciado con motivo de la fiesta de la independencia belga.

Como siempre, expresó su fe en la victoria.

Rumores desmentidos

Roma. — Se desmienten los rumores propalados por la Agencia Reuter que, fundándose

en afirmaciones de la radio de Moscú, contaba un supuesto atentado contra el Duce con ocasión de una revista militar.

PERDIDA

El domingo, en la plaza de toros, se perdió una pulsera de oro, con el nombre de Manuel grabado en una chapa.

Se gratificará su devolución en calle Santa Eulalia n. 11-3.

TRASPASO LOCAL

con vivienda, Pelaires, por 13.000 ptas. Informes: Anuncios Mallorca, Colón, 23.

HELADORAS AUTOMATICAS

1 — 2 — 3 — 4 litros. Ventiladores eléctricos de todos los tipos. Bazar Eléctrico, Sindicato, 149 Palma.

MADEBA

Lieban Vermey, Particular vendería condiciones ventajosas procedentes de derribos; Informes en esta Administración.

VENTA VD. SUS JOYAS

objetos de oro y de plata, y se beneficiará en la Fábrica de Platería calle Blanquerna n. 16 entrada carretera de Sóller.

FRONTON BALEAR

Hoy, Tarde y Noche. Grandes partidos y quinielas. Detalles por cartales y programas en la fachada principal de la

VERDADERA GANGA

Vendo chalet, 4 dormitorios, baño, cocina, comedor, recibidor, garage, 2 grandes terrazas; lote 500 metros edificado 250 metros. Cerca Coliseo Balear. — Informes: "Anuncios Mallorca", Colón 23.

Local c. Sindicato: 65.000 pts. Local c. Sindicato: 13.000. Comercio c. San Miguel: 70.000. Café-Bar c. S. Miguel: 55.000. Fotografía c. Sindicato: 7.500. Café Paseo Generalísimo Franco: 65.000.

Bombas inglesas sobre una ciudad del litoral francés

Comentarios alemanes

Berlín. — Un caza inglés arrojó dos bombas de cincuenta kilos sobre una ciudad del litoral francés.

Las bombas fueron arrojadas desde la altura de 8.000 metros.

De fuente militar alemana se comenta las circunstancias que concurren en tal bombardeo, y se declaraba incomprensible

Piloff y Popoff conferenciaron ayer con Ciano

En la comida que les ofreció el Duce, Mussolini testimonió la amistad de Italia y Bulgaria

Roma. — El jefe del Gobierno búlgaro, Piloff, y el ministro de Negocios Extranjeros Popoff, los cuales desde ayer mañana se encuentran en esta capital, después de firmar en el álbum de honor en el Palacio del Quirinal, visitaron el Panteón, donde depositaron coronas ante la tumba de los Reyes de Italia.

Seguidamente, fueron a rendir homenaje a los muertos de la guerra y a los caídos de la Revolución fascista.

Más tarde, Piloff y Popoff se trasladaron al Palacio Chigi donde celebraron una conferencia con el Ministro italiano conde Ciano.

Al llegar a Roma Piloff y Popoff, celebraron con Ciano la primera conferencia.

Roma. — El jefe del Gobierno búlgaro y el ministro Popoff fueron recibidos ayer mañana en el Palacio Venezia por el Duce, con quien sostuvieron extensa conferencia.

Roma. — El Duce dió ayer una comida en el Palacio Venezia en honor del jefe del Gobierno y del Ministro de Bulgaria Piloff y Popoff, respectivamente.

Al final de la misma habló Mussolini y testimonió la amistad de Italia y Bulgaria.

Roma. — A la alocución del Duce respondió el Presidente del Consejo búlgaro, el cual expresó el agradecimiento de su país por lo hecho en su favor por Italia y Mussolini.

Duff Cooper, relevado de Ministro de Información

Y marcha, como enviado especial, al Extremo Oriente

Londres. — Duff Cooper ha sido relevado de su cargo de Ministro de Información según anuncia un comunicado oficial, que da cuenta, además, de varios cambios en el Gobierno.

Duff Cooper recibirá el título de Canciller del ducado de Lancaster y marchará al Extremo Oriente como enviado especial del Comité de guerra.

Notables éxitos de los alemanes en el frente del Este

A pesar de las numerosas dificultades, las tropas alemanas y finlandesas han obtenido notables éxitos en el sector septentrional del frente del Este.

Los bolcheviques habían incendiado los bosques de las regiones fronterizas con la esperanza de detener así a las fuerzas germano-finlandesas pero éstas han proseguido su avance

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición reorganizando la Comisaría de Abastecimientos y Transportes.

Entre otras modificaciones figura la división en zonas de las provincias españolas, correspondiendo a la cuarta zona las provincias de Valencia, Castellón, Teruel, Albacete, Alicante, Murcia y Baleares.

Entregas de despachos

Madrid. — Mañana se celebrará en Toledo, con la mayor solemnidad, el acto de entrega de los despachos a los caballeros alumnos de la Academia Militar de Transformación, que han acabado sus estudios, después de un curso de preparación.

"Hemos rescatado una masa inmensa que sin nosotros hubiera formado ciegamente en las masas del marxismo"

Dijo el Ministro Secretario General del Partido a los periodistas de Valencia

Valencia. — Al marchar de esta capital el Ministro Secretario del Partido, camarada Arrese, habló brevemente con los periodistas respecto al acto celebrado el domingo.

Dijo así: Si de los actos de la Falange cupiera hacer alabanzas, este de Valencia sería uno de los que más felicitaciones merecerían. Ver como hemos rescatado una masa inmensa que sin nosotros hubiera formado ciegamente en las

masas del marxismo, no sólo es motivo de orgullo sino también de satisfacción; sin embargo, son muchos los que creen que es poco el camino andado. No nos gusta mirar hacia atrás, pero a esos que nos critican si les invitamos a que lo hagan, pero que lo hagan con lealtad, que lo hagan para que después de convencidos vengan a formar con nosotros en la tarea pesada para llevar a España por el camino duro de la cuesta arriba.

iglesia, bajo el nombre que allí figura de José Antonio Primo de Rivera, una afiliada a la Sección Femenina colocó una gran corona de laurel y seguidamente el Secretario Provincial nombró a Juan Barabá Puig, siendo contestado por todos los concurrentes con un solemne "Presente", finalizando el piadoso acto con vibrantes gritos entusiastas de "¡Arriba España!" y "¡Viva Franco!"

Petición de mano. — En la villa de Santa Margarita y por don Rafael Mora Cifre y doña Catalina Reus Estelrich y para su hijo Bartolomé, ha sido pedida a don Antonio Perelló Als la mano de su distinguida hija Magdalena. La boda se efectuará a últimos de este verano.

Fallecimientos. — Víctima de larga enfermedad, sufrida con ejemplar resignación cristiana, falleció ayer en la villa de Santa María la distinguida señorita Catalina Mesquida Vich.

E.P.D. La finada por su carácter modesto y por sus virtudes se había granjeado la estimación de cuantos la trataban.

A su familia y en especial a su padre el propietario don Gabriel Mesquida, y a su hermano político don Pedro José Manera, funcionario de Hacienda, les damos nuestro más sentido pésame.

Ha subido al cielo, a los ocho meses, el niño José Luis Cerdá de Anta.

A sus apenados padres don José L. Cerdá, Teniente provisional de Infantería, y doña Eloisa de Anta; abuelos paternos don Miguel Cerdá Ramis y doña Antonia Bisquerra Botinas y demás familia les acompaña en el justo dolor que esta pérdida les ha producido.

Despedida y ofrecimiento. — El Sr. Jefe provincial de Sanidad, Dr. don Juan Durich, designado interinamente para el desempeño de la plaza de Valencia, en la imposibilidad de dirigirse individualmente a las numerosas relaciones, amistades y funcionarios de Sanidad, se complace en expresar a todos su cordial saluda, ofreciéndose en la nueva residencia.

Enfermo. — Se halla enfermo de algún cuidado nuestro distinguido amigo el propietario don Francisco Socías Clar, a quien deseamos pronta mejoría y total restablecimiento.

Mejoría. — Nuestro buen amigo el Marqués del Palmer, don Guillermo Dezaallar y Montis, se encuentra muy mejorado de su dolencia. Lo celebramos deseándole un total restablecimiento.

Título. — Se ha recibido en la Sección Administrativa de Enseñanza el Título de Licenciado en Medicina y Cirugía, a favor de nuestro amigo don José Reynés Quintana.

Peticiones de mano. — Para don Miguel Llabrés Sansó ha sido pedida a don Juan Pizá y señora, doña Francisca Morro, la mano de su hija Margarita. La boda se celebrará en breve.

Por doña Ana M.ª Duññas, Vda. de Martínez, y para su hijo don Blas, Sargento Radiotelegrafista ha sido pedida a don José Agulló, funcionario de la Diputación y esposa, doña Bienvenida Miró, la mano de su hija Luisa.

Por don Gil Colomet y doña Margarita Abraham y para su hijo don Antonio, ha sido pedida a don Francisco Perelló, Agente Comercial y doña Catalina Bonet, la mano de su bella hija Margarita.

Ambas bodas se celebrarán en breve.

Viajada. — Debido al grave estado de salud en que se encuentra, ha sido viciada la noble señora doña Antonia Villa longa Viuda de Orlandis Le deseamos pronta mejoría y total restablecimiento.

De viaje. — Entre los altos jefes del Ejército, que son nuestros ilustres huéspedes, como concurrentes al curso de estudios organizado por la Escuela Superior del Ejército, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo, el General don Joaquín Coll Fuster.

Se encuentra pasando una temporada en nuestra ciudad el Rdo. don Manuel González Rodríguez, Caballero de San Juan de Letrán y de la Orden Civil de Beneficencia.

Regresaron a nuestra ciudad don Antonio Buades Ferrer, Delegado del Sindicato del Metal en Baleares; el Inspector de Radiocomunicación señor Bascurriana, don Nicolás Bronzo Flores, Delegado de Besorera y Administración del Movimiento, y el Médico oculista don Juan Canet.

Para pasar una temporada en Pollensa, con su familia, llegó ayer, nuestro particular amigo el Notario don Buenaventura Barceló acompañado de su hijo.

El General Aranda y altos Jefes militares, en Mallorca

LA JORNADA DE AYER

Prosiguiendo, sus tareas, ayer el general Aranda y los altos jefes del Ejército que asisten al curso de altos estudios militares organizado por la Escuela Superior del Ejército, estuvieron en Santa Ponsa estudiando el lugar donde desembarcó el Rey Jaime I.

Allí, sobre el terreno, el general Puente, Sub-Director de la Escuela, dió documentada conferencia en la que glorizó la gesta del Conquistador e hizo oportunos comentarios sobre la campaña con que Jaime I logró la conquista de Mallorca.

Por tarde, el general Aranda y demás generales y jefes militares, estuvieron en Valldemosa y Sóller, en cuyo último punto visitaron la Base Naval.

Incautación de 4.000 kilos de patata

Han sido incautadas y puestas a disposición de la Fiscalía de Tasas 4.000 kilos de patatas, gracias a activas diligencias de la Guardia Civil del puesto de Esporllas.

2.000 kilos fueron encontradas en casa de un tendero, que las había adquirido clandestinamente, y los otros 2.000 kilos en poder del Mayoral de la finca "Sementería de Canet", que no tenía hecha la debida reclamación.

La fiesta de Sta. Praxedes

Ayer en la iglesia de Santa Ana de la Capitanía General se celebró con toda solemnidad, la fiesta de Santa Praxedes, cuyas reliquias se guardan en la citada iglesia.

El patio de la Capitanía General aparecía todo cubierto de mirto y la iglesia a su vez estaba espléndidamente adornada e iluminada.

Asistieron a la misa solemne celebrada a las 10'30 de la mañana el Excmo. Sr. don Juan Bautista Sánchez, Capitán General, acompañado del Estado Mayor y sus ayudantes, el General-Gobernador Militar, señor Utrilla; el Presidente de la Audiencia, señor Usera; y los primeros jefes de Cuerpos, centros y dependencias militares.

Celebró la misa el M. I. Sr. Inspector Eclesiástico, Castresne, don Juan Vich, y predicó el Rdo. don Bruno Morey, capellán del fuerte de Illetas.

Un coro de seminaristas y religiosos movilizados dirigido por el maestro don Juan M.ª Thomás, director de la "Capella Clásica" interpretó la misa de "Hoc est corpus meum".

DE LA CORRIDA DEL DOMINGO. — Errata. — Al reseñar las faenas del diestro Vicente Barrera se deslizó la siguiente errata de composición.

Donde dice: fué el torero de siempre; alegre, dinámico, voluntarioso y pintoresco debe leerse "pinturo".

don Antonio Buades Ferrer, Delegado del Sindicato del Metal en Baleares; el Inspector de Radiocomunicación señor Bascurriana, don Nicolás Bronzo Flores, Delegado de Besorera y Administración del Movimiento, y el Médico oculista don Juan Canet.

Para pasar una temporada en Pollensa, con su familia, llegó ayer, nuestro particular amigo el Notario don Buenaventura Barceló acompañado de su hijo.

Para Barcelona salieron anoche el Conde de Ribas, el Médico don Antonio Tous Lladó, don Fausto Morell Gual con su esposa, doña Amparo Rovira; don Felipe Nadal Guasp; don Jerónimo Massanet Nicolau y don José Buades Ferrer.

También salió anoche para la península nuestro estimado compañero en la prensa el redactor jefe de "La Última Hora", don José Tous Lladó.

Legó con objeto de pasar unos días en Palma el Jefe de Obras Públicas don Eusebio Pascual Casanovas.

Regresaron a nuestra ciudad

José M.ª Alorda Trujillo

Piel, Sífilis y Vías Urinarias. Consulta de 11 a 1 y media y de 7 a 9. Av. Antonio Maura, 30.